

Sevilla . . . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera . . . . . 6 pesetas  
Extranjero y Ultramar . . . 40

EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,  
esquelas mortuorias, comunicados y avisos  
a precios convencionales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

AÑO VIII.—NUM. 2.653

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 13 de Octubre de 1900

COMPANIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA  
VINOS SUPERIORES DE MESA  
**GRAN PREMIO.—PARIS 1900**  
RIOJA CLARETE, RIOJA BLANCO, RIOJA ESPUMOSO  
Unico depósito en Sevilla, NICOLAS GOMEZ RULL, Abades, 12  
**SE REPARTE A DOMICILIO**

**FERNANDEZ Y COMPANIA**  
GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS  
Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Anunciamos a nuestra clientela que recibidos todos los artículos propios para la temporada de invierno, podemos ofrecerle extensas colecciones en toda clase de tejidos a precios sumamente baratos.  
Siguen siendo objeto de general aceptación los Cogines árabes bordados estilo Oriental a 4 pesetas y la acreditada tela blanca.  
Gran Duquesa a 9 pesetas pieza de 20 metros.

**HORAS DE DESPACHO DE 8 MAÑANA A 9 NOCHE**  
Ventas solo al contado

**El Noticiero Sevillano**  
es el periódico de mayor circulación de Andalucía

**MUEBLES**  
GRAN REBAJA DE PRECIOS  
**Simón Marco**  
Tarifa, núm. 8

**PIANOS** Agustín M. Lerete  
Cánovas del Castillo 55  
ALMACEN DE MÚSICA

**MUEBLES** José Baldó  
Agujas, 4

Edición de la mañana

UN ASUNTO IMPORTANTE

**Las traíñas**

Vuelve a estar sobre el tapete la lucha entre los geitos y las traíñas, en las rías bajas de Galicia y urge una pronta y justiciera resolución definitiva en una cuestión de tanta importancia que es de vida ó muerte para más de 40.000 familias de pescadores, y que puede ser la ruina de las fábricas de fomento de pesca salada en Galicia y de la industria de redes en Cataluña.

El aparejo de pesca llamado «geito» viene a ser una pared vertical de red flotante en el mar, en cuyas mallas queda cogido el pescado al intentar atravesar la red.

Las mallas ó cuadros de la red tienen la dimensión de 22 a 17 milímetros, de modo que el pescado menor atraviesa fácilmente la red y escapa, favoreciéndose así el aumento constante del pescado no destruyendo las orías y quedando siempre grandes cantidades del mismo en el mar, pues tampoco recoge el grande sino la parte del que tiene la medida exacta de la red que ha de cogerlo; por esto, pues, los geiteros tienen varias redes cuyo mallaje es mayor ó menor, según se presenta el pescado.

Tal es la abundancia de sardinas, que hasta hoy ha estado siempre abasteciendo el mercado con tal sistema de pesca y como las redes de geito son de muy poco coste, permiten que los pescadores sean a la vez propietarios de las redes y embarcaciones, siendo ellos los que venden la pesca a los fabricantes de fomento y a los de las conservas. Y en ocasiones ha habido tal abundancia de pesca, que los fomentadores han perdido dinero por no remunerar el precio de venta, los gastos de salazón y de transporte a los puntos de consumo.

Sabido es que el aumento de producción abarata los productos y que la falta de producción los encarece; pero sea que hubiera mucha pesca y el precio fuera barato ó poca y caro, los pescadores han vivido bien y ha sido cada día mayor en número, pudiendo hoy decirse sin exageración que con ella se mantenían más de 40 mil familias de pescadores.

vidando el apólogo de la gallina de los huevos de oro, defendien la traíña sin pensar en el día de mañana ó sea que, efectuando la pesca en enormes cantidades, vendrá su agotamiento.

Por esto defendien las traíñas, cuyo sistema de pesca ooge grandes cantidades de sardina. La traíña es un aparejo cuya red tienen solo diez milímetros sus mallas.

Para pescar con ella se emplea un cebo llamado «raba» compuesto de huevos podridos de pescado, salvado y harinas de mala calidad y azútre en polvo para enturbiar el agua.

La sardina acude al cebo y como el agua está turbia no puede darse cuenta de que los trañeros van envolviendo el trozo de mar enturbiado con la red llamada «traíña» que en forma de círculo ó copa cierra el mar desde la superficie hasta el fondo cerrando el círculo y aprisionada la sardina, se cierra la puerta superior de la red tirando de unas cuerdas pasadas por unas anillas y queda la red formando una bolsa de la que no puede escapar ninguna sardina, grande ó pequeña, ya en desarrollo completo ó ería solamente.

Ya se comprende que tal sistema ha de agotar la pesca y mucho más teniendo en cuenta que la sardina entra en las rías para efectuar el desahue en su tiempo y en general cuando padece hambre, pues en ellas abunda mucho más la comida que en el mar libre por acumularse los residuos y detritus de las poblaciones ribereñas y desembocar muchos ríos y torrentes.

Es un hecho probado que si la sardina no está hambrienta huye del cebo ó «raba» y nada pesca la traíña.

No queremos entrar en consideraciones del resultado que pueda dar para la salud el coger la sardina ahíta de huevos podridos de pescado y de azútre.

En cambio la sardina que se trasa de un punto a otro y es cogida por los geitos tiene ordinariamente mucha grasa y el aceite que despiden al ser prensada despues de la salazón llega a compensar muchas veces el coste de trabajarla.

También es digno de tener en cuenta que a los fabricantes de conservas poco importa el coste de un millar de sardinas. Este año pasado ha variado el precio del millar de sardinas desde cinco pesetas a cero céntimos, pues se ha pescado tanto que no solo se han gastado enormes cantidades en fresco, salada y en conservas, sino que se han empleado millones de millones para abono en las tierras y también ha sido preciso tirar grandes cantidades al mar por no saber hacer con ellas y constituir un peligro para la salud pública.

menos, es el haber tenido que recoger ya varias veces las traíñas la comandancia de marina y una de ellas en número de 18 que no es moco de bavo, por estar pescando de impropiamente dentro de la ría, y por eso piden ahora un buque de guerra orreyendo que la marina real se pondrá al servicio y protección de un sistema de pescar tan ruinoso, que agota las orías, y no está la Magdalena para tafetanes, porque las traíñas... han muerto.—Juan Soldado de Marina.

## Teatro de San Fernando

«*Sic vos non vobis*»  
Confesamos sinceramente que al entrar anoche por las puertas del teatro lo hicimos llenos de prejuicios en contra de la obra cuyo título encabeza esta crónica.

Cuando se estrenó en Madrid—en un beneficio de María Guerrero, si mal no recordamos—los críticos digeron pestes de la tal «comedia rústica», calificándola de falsa, de convencional y hasta de contener trazos muy de brocha gorda.

Como estas opiniones fueron emitidas y sustentadas por críticos de valía, no es de extrañar que al anunciarse para anoche la representación de la repitida comedia, recordáramos las críticas que de ella se hicieron cuando su estreno, y temiéramos que en Sevilla no la dispensase el público mejor acogida que en Madrid.

Somos más francos aun, a las razones antes dadas uníase la del parecido que *Sic vos non vobis* tiene con *El Viejo y la niña*, de Moratín, privando a la producción del insignie autor de *El gran gaiteo* otra cualidad buena: la originalidad.

Repetimos, pues, que fuimos a San Fernando, presumiendo un fracaso.

Y, en cuanto al éxito ostensible, conste que nos equivocamos.

Desde el primer acto los espectadores rieron los chistes y las situaciones cómicas de la obra, se resignaron con la pesadez de que adolece la primera parte del segundo acto, pasando por alto algunas vulgaridades lamentables que contiene, y se reanimaron (y aplaudieron mucho) con la escena peripatética y falsa, con vistas a cursi, que sirve de final a la comedia.

Por nuestra parte diremos, que los prejuicios que en contra de *Sic vos non vobis* teníamos formados, no eran venturosos, ni mucho menos.

En *Sic vos non vobis* hay un primer acto muy bien hecho, un segundo acto muy mediocre (sobre todo en la primera mitad) y un tercer acto que comienza regularmente y termina muy mal.

Todos los caracteres de los personajes que intervienen en la obra son completamente falsos; casi todo lo que ocurre en ella inadmisiblemente por convencionalismo. Aquel *Don Marcelo* se termina la obra sin saberse qué clase de sugeto es, ni por qué procede en la forma que lo hace; unas veces se muestra bien educado, otras grosero; en ocasiones nos resulta un caballero que no carece de sentido común, otras está completamente inopico del más corriente y difícil de poser de los sentidos.

Los demás personajes, incluso Juan, son muñecos que entran y salen, porque hacen falta para el desarrollo de la obra.

Hemos dicho que todos los caracteres de los personajes que intervienen en *Sic vos non vobis* son falsos y hemos prolongado demasiado el calificativo; *Don Blas* es un tipo muy cómico y hasta real, si se quiere; es el destripador sempiterno, es el ser que todo lo toma a chunga para desesperar a las oratorias que lo rodean. Pero hasta ese tipo falso don José en fuerza de quererle hacer cómico, cuando en el segundo acto lo presenta enamorado de Lorenza.

*Paquita*, y hemos dejado el estudio de este carácter para el último lugar de propósito; *Paquita*, decimos, no habla según debiera hablar, dadas las condiciones en que nos la presentan; es don José el que habla, haciendo gala de ese talento exuberante, raro, especialísimo, de esa fantasía é imaginación poderosas que Dios le dió.

Aquella explicación que en el segundo acto hace de los famosos versos de Virgilio, no es capaz de darla una mujer zafia por talento natural que tenga, sino un poeta, y un poeta muy grande.

El vehículo estuvo a punto de arrollar al indio sugeto, y éste, para evitarlo subió rápidamente a un montón de tierra de la sacada de las cajas del alcantarillado, pero con tan mala fortuna, que resbaló, cayendo al fondo de la profunda calicata donde quedó sin sentido.

Sacado por varios agentes de la autoridad y por los guardas de dicho establecimiento a la casa de socorro de la plaza de San Francisco, donde le practicó el primer cura el director de dicho establecimiento, señor Sanchez Pizjuan, apreciándole una herida contusa en la región parietal derecha y fuerte conmoción cerebral.

El estado del lesionado fué pronosticado de grave.

En vista de que al herido no era posible hacerle recobrar el conocimiento, se dió aviso al juzgado de guardia, que se personó en la casa de socorro, instruyendo las primeras diligencias.

Al cabo de dos horas pudo lograrse que volviera en sí, pero su estado no mejoró por esto y a última hora seguía siendo bastante grave.

Verdaderamente hay días aciagos, y el de ayer puede contarse entre ellos en nuestra capital, por el número de desgracias y accidentes ocurridos. Además de los ya relatados hay que añadir otro, ocurrido a bordo del vapor *Corvo*, en las últimas horas de ayer tarde.

Terminadas las operaciones de carga y descarga de mercancías, subieron sobre cubierta los marineros que se hallaban trabajando en la bodega, y al hacerlo el penúltimo tuvo la desgracia de resbalar y caer, lesionándose. Por fortuna para él, al caer al fondo de la bodega tropazó con el compañero que le seguía y esto amortiguó bastante la fuerza del golpe.

Los demás marineros acudieron inmediatamente en auxilio del lesionado, trasladándolo a la casa de socorro del Prado de San Sebastián, donde le practicó la primera cura el director de aquel beneficio establecimiento, don Emilio Bormas.

Presentaba fuertes contusiones en la cabeza y conmoción cerebral, siendo calificadas sus lesiones de pronóstico grave.

El infeliz marinero se llama Pablo Puente, tiene 46 años y habita con su familia en la casa número 71 de la calle Pajés del Corro.

Continúa con gran actividad la organización de la corrida de novillos é beneficio de la hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Salud y María Santísima del Refugio, establecida en la parroquia de San Bernardo.

Probablemente los novillos que han de correrse serán de la ganadería de don Filiberto Mira.

Se dice que los diestros encargados de estoquearlos serán *Chicuelo* y el *Berre*.

Hasta que no se cuente en definitivo con los novillos, no será pedida la plaza a la empresa.

Los jóvenes de tan populoso barrio regalarán moñas y banderillas de lujo. La corrida será amenizada por bandas militares.

La comisión organizadora tiene en proyecto también adornar la plaza con banderas y gallardetes.

La omisión organizadora tiene en proyecto también adornar la plaza con banderas y gallardetes.

Muéstrase muy reservado al hablar de los asuntos de actualidad, diciendo solo que muy en breve visitará a la reina y contentará con ella detenidamente.

**Los estrenos**  
Madrid 13, 2 madrugada. (Urgente).—En el teatro de la Zarzuela se ha estrenado esta noche con éxito *El guitarrico*, letra de Frutos y música de Soriano.

En el de Elava *El tesoro del estómago*, original del libro de Joaquín Abati y la música de Quinto Valverde.

Los autores fueron llamados a escena al finalizar la obra.

**Propósitos de Sagasta**  
Madrid 13, 2 30 madrugada. (Urgente).—El señor Sagasta visitará el domingo ó el lunes a la reina. Del resultado de la entrevista que celebre con S. M. dependerá la reunión de los exministros liberales. Es probable que ésta sea suprimida, haciendo en su lugar extensas declaraciones el señor Sagasta sobre la gestión política y económica del gobierno. En sus manifestaciones el jefe de los fusionistas expondrá el programa que han de seguir las oposiciones en la próxima campaña parlamentaria.

**Acuerdos importantes**  
Barcelona 12, 5 t.—Se ha reunido la junta directiva del Fomento Nacional, acordando intervenir en la información abierta por la Diputación provincial para estudiar el conflicto económico que atraviesa la región.

También se ha acordado que varios delegados de la Sociedad visiten las comarcas fabriles castigadas por la crisis.—Simó.

**Huelga terminada**  
Ciudad Real 13, 6 t.—Segun comunican de Puertollano han entrado en las minas 105 obreros, incluso los 35 principales instigadores de la huelga.

**Los toros de Gandía**  
Gandía 12, 6 15 t.—Los toros de Hernandéz lidiados esta tarde resultaron buenos, tomando entre todos 29 varas, a cambio de diez tumbos y nueve caballos muertos. Entre todos sobrelidaron por su bravura los lidiados en cuarto y quinto lugar.

El Valenciano estuvo desgraciado al herir, resultando por este motivo pasadas sus facenas.

**Militares y periodistas**  
Palma de Mallorca 12, 7 t.—La oficialidad de los regimientos de esta guarnición está acuartelada por orden superior.

La prensa publica artículos patrióticos, haciendo resaltar en ellos el cariño de las Canarias a España.

El general Galdós visita los cuarteles, reinando en todas partes completa tranquilidad.

**Las fiestas de Zaragoza**  
Zaragoza 12, 11 30 n.—Se ha inaugurado el nuevo mercado de la Garita.

De la casa de fieras del domador Mallen se escapó la leona, dando lugar a muchas carreras y sustos. La fiera fué por fin recogida por el domador en un rincón de la plaza de Zalameiro.

En la fiesta religiosa celebrada en honor de la Virgen del Pilar en un santuario fué detenido durante el sermón un cartista que intentó ejercer allí su lucrativa industria. Con este motivo se suscitó gran alarma entre los fieles que llenaban la iglesia, pues una parte del público pretendía lynchar al ratero.

**Telegramas del extranjero**  
Comentarios del «Figaro»  
Paris 12.—*Le Figaro* relatando ocurrido en la corte de España con motivo del centenario de *Domingo*, hace el siguiente comentario, bastante significativo:

«Menos tinta y menos saliva se gastó por la muerte de don Arsenio, que por la muerte del joven diestro herido en Barcelona.»

**Las elecciones yankees**  
Nueva York 12.—El expresidente de la República Mr. Harrison muestra favorable a la candidatura de Mac-Kinley, pues cree que el triunfo de Bryan influiría desfavorablemente en la buena marcha política y administrativa de los Estados Unidos y empujaría bastante la situación del país.

**Lo de China**  
La emperatriz.—Rebelión  
Londres 12.—Nada se sabe oficialmente del estado de la emperatriz de China. Se insiste en que ha fallecido, apesar de negarlo los altos dignatarios de la corte. El emperador despacha los asuntos urgentes.

—Ha estallado una imponente rebelión al sudoeste de Konappul.

**Ingleses y boers**  
Noticias pesimistas  
Londres 12.—Causan penosa impresión las noticias que se reciben del Transvaal. Los trenes son desorientados por los boers, las columnas sorprendidas y copadas los destacamentos.

La opinión general es que los boers harán gastar todavía mucho oro y mucha sangre a la Gran Bretaña.

**Edición de la noche**  
En honor de Salado  
Los exequias  
Se han celebrado hoy en la Iglesia de Madre de Dios, continúa a la Escuela de Medicina, cuyo claustro ha costeado la función religiosa.

Esta comenzó cerca de las doce con el invitatorio del maestro Calahorra, á grande orquesta y coro. El tenor señor Pardo tomó parte en la ejecución del mismo.

El duelo

Presidíanlo el señor Arbol, dignidad mayor de la capilla real de San Fernando; el señor Laraña, rector de la Universidad; el alcalde de Sevilla, el señor La Sota, el secretario de la Escuela de Medicina, don Gabriel Lupiáñez, y el claustro de la misma en su totalidad.

Entre los presentes recordamos á los señores doctores Laborde, Medina, Martínez Torres, Adame (don Francisco y don Manuel), Rodríguez Porrúa, Moreno Parra, Rubio y Giles, don Isidoro Díaz, Sánchez Pizjuan (don Francisco) y Magro.

Por el Colegio Médico asistió el señor Murga. Por la Real Academia de Medicina, el señor don Teodoro Muñoz.

En representación de la familia del finado asistieron sus hijos don Alfonso y don Antonio Salado, hijo político don Enrique Barran y sobrino don Francisco Molero Salado.

Vimos en el templo á los señores La Rosa, Vázquez (don Manuel), Gallegos, Sánchez Carrasco, Leyra, Tava, Sánchez Lozano, Faniño, Quiñón, Ruiz, Mejías, Figueras, Fernández Peñalosa, Otondo, Arias (don Amadeo) y Gomez.

En representación de la Escuela de Comercio, un director el señor Vega; señores Barón de Sabazona, Borbolla, Ibarra (don Tomás y don Luis), Molina y Arjona, Negron (don Luis), Cuesta, don Manuel Benito Hiaro, Lopez (don Salvador), Zarzuela, Murga (don R.), Troyano, Cortés, Otondo y una numerosa representación de estudiantes de Medicina.

Terminado el invitatorio se ofició la misa por el capellan de las religiosas de Madre de Dios don José Noguera, estando de vestuario los señores don Fernando Vergara, capellan de San Juan de Dios, y don Juan García Cepillo.

La misa fué la de Calahorra. Terminada la cual se entonó el responso.

Solemnidad literaria

Esta gran solemnidad entró el claustro de profesores en el salón de Grados.

Compué la presidencia el señor Laraña, sentándose á su derecha don Federico Rubio y á la izquierda el alcalde señor Choca. El señor Arbol rezó un Padre Nuestro y así comenzó el acto.

El discurso del señor La Sota

El distinguido director de la Escuela de Medicina y presidente de la Real Academia sevillana de Buenas Letras, leyó después un sentido discurso, dedicado en todas sus partes al elogio del fallecido cirujano, á cuya memoria se celebraba la fiesta literaria.

El trabajo del doctor La Sota es tan sentido como literario; en él se admira al amigo y al sabio, á la vez que se hace sencilla y ligera biografía, dando saliente á aquellos rasgos que fueron en la vida del eminente cirujano páginas gloriosas dignas de ser conservadas en la historia de la Medicina.

Nos plina el doctor La Sota al cirujano en sus años de estudiante, de alumno clínico del Hospital, de catédrico y, al referirse á la época en que don Federico Rubio obligó al señor Salado á aceptar la cátedra de Anatomía descriptiva de nuestra Escuela de Medicina, dice:

«La anterior superiora de las Hermanas de la Caridad de nuestro Hospital central, aquella sor Ursula, de grata memoria, á quien se debió gran parte de los adelantos de este Hospital, contaba á cuantos querían oír, como Salado llegaba todas las noches con dos asquerosos y mal olientes velos de sebo, y le rogaba, que si durante la noche se necesitaba al médico de guardia, se dignara ordenar que lo buscaran en el anfiteatro anatómico, pues en él lo encontrarían trabajando sobre el cadáver, para conseguir conocer perfectamente la forma, la textura y la relación de los diferentes órganos y tejidos, á fin de poder explicar debidamente la asignatura que le había sido encomendada. Y así pasó varios años, hasta que las emanaciones de cadáveres cayendo sobre su delicado cuerpo, durante las frías y húmedas noches de procedimientos invernales, determinaron oftalmías infecciosas, que ulceraron las órbitas transparentes y comprometieron la visión del estudioso profesor. Con qué tristeza, con qué angustia y con qué dolor me dijo abrazándole en mitad de la calle, un día en que su enfermedad estaba más potente:— ¡Vea, usted, amigo mío, vea usted y mida mi desgracia; dos úlceras de Semis... me quedo ciego y pobre... un asilo es todo lo que me espera! ¡los 36 años!—No pudo continuar, el llanto ahogó su voz, yo hacía esfuerzos para consolarle, pero tampoco podía hablar, porque lo mismo que él, temía por su visión.»

Terminado por el señor La Sota el trabajo de presentar al cirujano de memorable recuerdo, como hombre de ciencia y hombre social, se lamenta de que el doctor Salado no escribiera sus notables casos para enseñanza de los que no pudieron presentarse. A propósito de esto, dice: «Si Salado hubiera escrito un libro de clínica quirúrgica, tal y como él la había practicado, hoy se buscaría con afán, siempre se leería con fruto y se comentaría con elogio, y el nombre del sabio maestro no hubiera muerto nunca. Mil veces se lo rogué, y nunca lo encontré propicio; tenía horror á la escritura, en mi concepto á causa de los defectos de su primera educación literaria y de su modestia excesiva. Creía que él no podía escribir en estilo llano, como exige la didáctica; pensaba que para hacer una obra científica era preciso conocer cuanto se hubiera escrito antes acerca de tal asunto. Aunque yo le manifestaba que cuanto más desprovisto de frases retóricas estuviera su libro, mejor se entendería, y que lo que perdiera por falta de empalagosa oración, lo ganaría en espontaneidad y su verdad, no pude convencerlo y decidí á publicar una obra que al immortalizar su nombre, hubiera sido para esta Escuela el documento fehaciente de su valor científico y de la bondad de sus enseñanzas.»

Contra la leyenda que confunde la seriedad del operador con la indiferencia y la falta de sentimiento, afirma el doctor La Sota, que él vivió á su biografiado temblar antes de resolverse á efectuar algunos actos quirúrgicos, que comprometían la vida. «Yo —dice— lo vi llorar, cuando inesperadas

complicaciones arrebataron la vida á algunos de sus operadores.»

Como prueba, recuerda la extirpación de un sarcoma naso faríngeo que llenaba todo el seno maxilar y todo el fondo de la boca, que la deglución de los líquidos era ya casi imposible, y la respiración sumamente fatigosa.

Y cuenta el doctor La Sota: «Salado no quería operar, suponía que el tumor estaba en parte dentro del cráneo, pero, como la muerte se adelantaba rápidamente, tuvo que decidirse; contemporizó por más tiempo, era esperar á que los progresos del neoplasma determinaran la muerte del pobre hombre, que la víspera de ser operado, al pasar la visita hospitalaria le dijo: «Don Antonio, en usted confío, acuérdesese de que tengo cinco hijos.»

Después de un hombre como Salado, era cocharle al cuello un nudo muy apretado; aquella noche varias veces decidió no operar al día siguiente, pero la razón fría le obligaba á hacerlo y cumplió su deber. Desgraciadamente el sarcoma, según había supuesto el profesor, venía del interior del cráneo, y la operación no pudo terminarse como debía: el enfermo murió septicémico, á los diez ó doce días de operado. Mucho después recordo con alivio el ilustre operador, los cinco hijos de aquel desgraciado; iba á visitar derramando lágrimas, y los socorrió abundantemente para hacer menos triste la situación de los huérfanos.»

Por último, el doctor La Sota hace sucinta relación de la enfermedad que minando el organismo del doctor Salado hubo de llevarlo al sepulcro el 4 de Agosto último.

Y partiendo de esta triste cita, dá término á su elocuente y correcto trabajo el sabio laringólogo, señalando la vida y muerte del cirujano ensalzando por él, y como ejemplo que deben seguir discípulos y maestros.

El señor Laraña levantó la sesión, después de un brevísimo discurso congratulándose de que el profesorado médico de Sevilla siga el ejemplo de laboriosidad y amor á la ciencia del finado.

A recordó este último tributo á la buena memoria de don Antonio Salado, concentrando muchas personas distinguidas, cuya enumeración sería difícil.

Asamblea en Zaragoza

En Zaragoza ha celebrado una reunión preparatoria la Asamblea que ha de celebrarse en aquella ciudad de la repoblación de montes en la región aragonesa.

Presidió el gobernador civil señor Cañizares, asistiendo las autoridades, representantes de las corporaciones y de la prensa y varios ingenieros agrónomos é hidrológicos.

La sesión revisó gran interés. La comisión gestora nombrada hace algún tiempo para redactar el cuestionario y estudiar los medios de repoblación de montes comenzó por presentar el luminoso informe que ha de someterse á la disensión de la Asamblea magna que se verificará los días 15 y 16 del actual en el Paraninfo de la Universidad, y á la que están invitados los alcaldes de los 940 pueblos que constituyen las tres provincias aragonesas.

Á las conclusiones definitivas precede un cuestionario que sirve de preámbulo, en que se habla de la importancia de la repoblación y se hace notar la preferentísima atención que dedican á tal punto los gobiernos de Francia y Alemania, para concluir diciendo que solo el pensamiento será un hecho cuando á su realización concurra la acción individual, la municipal y la del Estado.

La primera—dicen—es precisa, porque de nada servirán las otras dos si los vecinos de las localidades no se persuaden que ellos son los verdaderos interesados en la gran obra. A la acción municipal compete estimular la de los individuos é inculcarles las ventajas de la repoblación, celebrando anualmente la fiesta del arbol para hacer que desde la infancia se arraigue en el corazón del hombre el amor á las plantaciones. Sin embargo de todas estas acciones, por necesidad la más importante ha de ser la del Estado, y á ella recurre la potencia para pedir que se conserve la vejetación existente y que se procure la repoblación donde no la haya ó vaya mermando de un modo sensible.

Para conservar la que hay es preciso primero una buena guardia, que será tanto más eficaz y útil si tiene un carácter militar; segundo, una legislación desligada por completo de la política, y cuya aplicación debe estar encomendada mejor á los ingenieros que á los gobernadores, y tercero, una supresión inmediata de las desamortizaciones.

Por último, se reitera la necesidad de que el gobierno dé impulso á las repoblaciones en gran escala, á los deslindes de montes públicos y á la formación de diques.

El cuestionario ha sido redactado por los ingenieros señores Noulet, Morales, Egosueme, Escorbá, Romani y Solorzano.

Los peregrinos andaluces

En el Palacio arzobispal se han recibido nuevas noticias dando cuenta de la acogida que fueron objeto por parte del pueblo de San Sebastian los peregrinos andaluces.

En la estación esperaban al arzobispo de esta archidiócesis y á los obispos de Badajoz y Ciudad Real, el arzobispo de Santiago y el obispo de Tuy, quienes se unieron á los peregrinos andaluces después de cruzarse cariñosos saludos por ambas partes.

Todos marcharon inmediatamente para Irún en medio del mayor entusiasmo. A esta última capital ha enviado el capellan real de San Fernando, don Blas Jesús de la Oliva, el telegrama siguiente: «Presidente peregrinación Sevilla.—Ante la gruta de Nuestra Señora de Lourdes, salud á V. E. y peregrinos andaluces.—Oliva.»

La procesión de mañana

La fiesta religiosa que mañana celebra la hermandad de Nuestra Señora la Madre de Dios en honor de su patrona, y en la parroquia de Santa Ana, ha de revestir gran solemnidad, dados los preparativos que se están realizando.

La imagen de la Virgen ha sido colocada en andas y sobre artística peana dorada, y

lucos vestido de raso blanco bordado en oro y un magnifico manto de terciopelo carmesí, también bordado.

Estrena en el presente año la hermandad unas jarras y candelabros de plata, regalo de varios hermanos.

La corona y ráfaga que lleva la imagen lucen valiosas joyas, así como la corona del Niño Jesús, que es de oro. En la calle Puzos quedará colocado esta madrugada un magnifico arco que ostenta en su parte alta una *Maria* muy artística y el escudo arzobispal. También se adornará dicha calle con banderas y gallardetes y mañana en la noche será iluminada con farolillos á la veneciana.

La procesión saldrá á las seis y media, llevando el siguiente orden: El Sin Pecado; hermanos con velas; el paso del Niño Jesús, que lleva en la mano izquierda el Caliz y la Sagrada Forma; el secretario de la hermandad con el estandarte, y el paso con la Santísima Virgen.

Recorrerá la procesión las siguientes calles: Sacra Familia, Vázquez de Leos, Puzos, Béts, Altozano, San Jorge, Castilla, Procurador, Alfarería, Nuevo Mundo, Páges del Corro, plaza de la Victoria, Rodrigo de Triana, San Jacinto y Puzos.

Esta noche una banda de música saldrá por las calles del populoso barrio, anunciando la fiesta religiosa.

En el altar mayor, y con motivo de la función solemne que mañana á las once dará principio, se han colocado las imágenes de Señora Santa Ana y la Santísima Virgen bajo artístico dosel celeste.

Á las ocho y media de este día se dará una misa rezada y en ella se leerá la Sagrada Comunió á las hermanas, hermanos y demás fieles, y en la función predicará, en sustitución del canónigo don Bartolomé Romero Gago (que ha marchado á Roma), el doctor don Rafael Rodríguez.

Al ofertorio de la misa hará esta hermandad pública y solemne protesta de fé. Hay mucha animación en el barrio con motivo de la fiesta.

Noticias generales

Vapores correos de la Compañía Transatlántica: El León XIII llegó el jueves 11 á Nueva York. El Cataluña, salió el día 11 de Barcelona para Málaga.

En la Academia de infantería hay una vacante de profesor de inglés. Pueden solicitarla los capitanes y primeros tenientes de arma, durante un mes.

Durante el pasado mes de Setiembre abandonaron sus casas en Galicia y Asturias tres mil cuatrocientos setenta y seis hombres, de los cuales se dirigieron mil ochocientos cincuenta y tres á la Habana y mil seiscientos veinte y tres á Buenos Aires. Para la segunda quinena de este mes hay ya tambien en la Coruña bastantes jóvenes dispuestos á embarcarse. Lo lamentable en esta fiebre de la emigración es que no se produzca por carencia de trabajo, pues en Asturias y en Vizcaya faltan brazos para las diferentes industrias que allí se explotan.

Se hallan vacantes las siguientes plazas de secretarios municipales: Vallada, sueldo 999 pesetas, plazo para solicitarla 15 días; Picaña, sueldo 999, plazo ocho días, y Manuel, sueldo 1.500, plazo 15 días. Han llegado á Bilbao el jefe de los socialistas Pablo Iglesias y el compañero Antonio García Quejido, con objeto de celebrar dos meetings el domingo próximo. El primer meeting se verificará por la mañana en el ordeo del Ensanche, y el segundo por la tarde en Gallarta.

Dicen de Barcelona que han llegado á dicha ciudad dos comisionados de una compañía belga, con encargo de estudiar sobre el terreno un proyecto de mercedo de ganados. Parece que la sociedad construiría por su cuenta; un vasto edificio, que quedaría propiedad del ayuntamiento, á cambio de que se le concediera, con las debidas garantías de inspección facultativa, el monopolio del abastecimiento de carnes por un determinado número de años.

En el próximo consistorio que se celebre en Roma, asegúrase que serán creados cardenales monseñor Gennari, asesor del Santo Oficio; monseñor Tripepi, sustituto del secretario de Estado; monseñor Della Eolp, mayordomo palatino; Papstali, Nuncio de Su Santidad en Viena, y Martinelli, delegado apostólico en los Estados Unidos.

Según la prensa de la corte reina gran animación y se reciben continuas é importantes adhesiones para la Asamblea que celebrarán allí el día 23 los abogados, escribanos y procuradores en la Academia de Jurisprudencia.

Mañana comenzarán en Guadalajara las ferias, que durarán cinco días. Se efectuará la inauguración con una cabalgata en que figurarán nueve heraldos en representación de los partidos judiciales de la provincia, otros cuatro por el Casino, el Ateneo obrero, el comercio y la prensa, y gigantes y cabezudos, que allí constituyen una novedad. El lunes se lidiarán seis toros de la ganadería de Salas. Están contratados los matadores Dominguito y Minuto, de los cuales el primero ha muerto, y el segundo ha telegrafado que está enfermo y no puede ir. La empuja estaba ayer en tratos con otros espadas. El día 16 habrá una novillada de cuatro toros, que serán estoqueados por *Caterito* y *Paomar* chico.

Una comisión de jefes y oficiales movilizados de Cuba, acompañada por el señor Bergamín, ha visitado al ministro de la Guerra y le expusieron la difícil situación en que aquéllos se encuentran, porque no se les abonan las cantidades que se les adeudan. El general Azoárago ofreció dar las órdenes necesarias para satisfacer esta atención, puesto que existen créditos suficientes para ello.

El convenio hecho entre el ministro de Hacienda y los comisionados de Navarra para el impuesto sobre los azúcares consiste en que la administración lo recaude en aquella provincia, como en las demás, y que después entregue á la diputación la parte de impuesto correspondiente al consumo que se haga dentro de Navarra, con lo cual solo resultarán gravados los azúcares que salgan de dicha provincia. Para el abono que habrá de hacer la administración se ha calculado un consumo de cuatro kilos y medio por habitante. El ministro presentará á las Cortes el correspondiente proyecto de ley.

El crimen de la calle de La Fontaine

Gustavo Armando Dast, detenido en Hendaya por la policía francesa, ha logrado justificar que no es el autor del asesinato de Agustina Durand.

Al ser interrogado, manifestó que el sábado 29 de Setiembre, día del crimen, estuvo trabajando hasta las siete de la tarde en el taller de cerrajería establecido en el número 12 de la calle Saint Amand, en Grenelle, y como se recordará, el hecho se realizó entre cinco y cinco y media.

El dueño del taller ha confirmado la exactitud de estas manifestaciones.

La turbación de Dast al ser detenido tenía por origen el temor que le inspira la justicia, con la que tenía otras cuentas que rendir. Eran éstas las de una condena de un mes de arresto, que no había cumplido, por injurias á los agentes de la autoridad.

El comisario de policía de Hendaya señala algunas contradicciones importantes en que ha incurrido el detenido; pero el jefe de seguridad de París, Mr. Cochefert, en virtud de las manifestaciones del dueño de la cerrajería y de otras personas, ha llegado al convencimiento de que no es Dast el asesino.

Mayor confianza le inspira la pista del sugeto que viaja por provincias, da que hablamos hace días y á quien no ha podido encontrar aun los agentes que salieron en su busca.

Captura importante

Esta mañana han practicado un buen servicio los agentes de orden público Indalecio Gallego y Francisco Oliva.

Estos guardias, viniendo de paisano, venían buscando al autor del robo cometido hace días al dueño del establecimiento de jabón de la calle Pezo Santo, y esta mañana lograron detenerle.

Dijo llamarse Antonio Perez Sanchez, alias el *Liqui*; tiene 17 años de edad y está domiciliado en la calle Escoberos, núm. 8.

El robo que cometió este individuo consistía en 285 pesetas en plata, pero hace un año próximamente que robó á un panadero en la calle de la Feria, y entonces fué preso por igual delito.

Hace días llegó de Boija, donde se cree le hayan dado una puñalada en el muelo izquierdo, pues tiene una extensa herida en dicho sitio.

Esta tarde ha ingresado en la carcel.

Un suicidio en Lora

En la pasada noche se ha suicidado don Eugenio Laparte Aguilár, empleado del ayuntamiento de esta villa, joven apacibilísimo, que gozaba de grandes simpatías. Aprovechando la ausencia de su esposa, se desnudó y metió en el lecho, disparándose dos tiros de pistola en la sien derecha. Se ignoran los móviles que hayan impulsado al desventurado Laparte á tomar tan fatal resolución.

A su familia, y muy particularmente á su padre, nuestro querido amigo don Eugenio Laparte Crespo, secretario de este ayuntamiento, enviamos la expresión de nuestro sentimiento por tan horrible desgracia.—Eduardo Lemos.

Tribunales

Vista civil.—Ha continuado hoy en la Sala de lo civil la de un pleito seguido en el juzgado de Huelva, por don Sebastian Botero contra don Antonio Quijano, sobre cumplimiento de un contrato.

Informaron los abogados don Joaquín Campos y Palacios y don Miguel Villagrán. Juicios orales.—Se vió por la sección segunda una causa por lesiones contra Eduardo Castillo Gutierrez y Enriqueta García, que fueron defendidos por los letrados señores García Campos y Ponos de León.

Se vió despues otra por atentado, contra Tiburcio Molina, en la que informó don Antonio Andren y Calcaño, por don Antonio León.

Un Jurado.—Se celebró ante los magistrados de la sección tercera y los jurados de Estepa, contra Miguel Torres España, por robo de gallinas en las casas de los vecinos de Casariche don José Nieto y don José Estepa.

Esta era una revisión del anterior onatrimestre, y como entonces, dió el Jurado veredicto de inculpabilidad y la sección de derecho sentencia absolutoria.

Figuró como fiscal don Manuel Muro y como defensor don José Lopez Cepero.

Á la vista de cárceles asistieron los magistrados señores Cárceles y Monreal y el abogado fiscal sustituto don Manuel Muro.

Se ha marchado á Madrid, para asuntos particulares, el abogado de este Colegio don José Lopez García.

Robado y herido

Á última hora de esta tarde se presentó en el Hospital central un hombre de 55 años de edad, llamado Antonio Torres Sanchez, manifestando que había sido lesionado en el campo de Arenas y en el sitio conocido por el Toruño.

Una vez curado por el ilustrado profesor de guardia don José Ruiz, de heridas, contusión en la región dorsal (lado derecho) y erosiones con contusiones en todo el rostro, manifestó que esta mañana al salir de Arenas se encontró con tres individuos, por su porte aficionados al toro, los cuales se adelantaron en el camino y se refugiaron en el sitio del Toruño.

En este lugar aguardaron á que pasase, y cuando llegó empezaron á arrojarle piedras, y despues se avalanzaron sobre él, y mientras uno de ellos le sujetaba, otro le metía la mano en el bolsillo y le sacaba 15 pesetas que traía para hacer en Sevilla algunas compras.

Los agresores y ladrones se dieron inmediatamente á la fuga.

Buen servicio

Esta tarde han podido ocurrir en el barrio de Triana sensibles desgracias.

Según nuestras noticias, una mujer llamada Socorro Fernandez y Fernandez, de 40 años de edad y con domicilio en el corral de la Mosa, situado en la calle Febu, núm. 8, encontró en la carretera de Galves un cerdo muerto, el que recogió y condujo á su casa sin obstáculo alguno, procediendo seguidamente á condimentar en sabrosa caldereta aquella carne, con objeto de que participaran del festín todos los vecinos.

Por fortuna para estos, llegó á conocimiento de la guardia municipal que presta servicio en aquel populoso barrio del *guiso* que tenían preparado aquellos, presentándose en el citado corral el aventajado Lerma acompañado de los guardias Melo y Lopez Martín, procediendo á la intervención de la caldereta y demás trozos de carne cruda que guardaban algunos vecinos;

Dicha carne se encontraba en completo estado de descomposición y exhalando olor nauseabundo, no comiéndose se atravesaron aquellos desgraciados á comer los despojos del cerdo muerto, á no ser por la horrible miseria que se observa entre aquellos.

La carne intervenida se ha mandado al laboratorio municipal, quedando detenida la mujer que la introdujo en la capital.

El citado aventajado Lerma intervino tambien el día anterior carnes procedentes de una res vacuna, que dentro de un saco encontró en la calle Chapina.

Por este importante servicio merecen plácemes el aventajado Lerma y los guardias á sus órdenes.

NOTICIAS LOCALES

Temperatura media á la sombra 80' centígrados, máxima 23 8, mínima 16 4, máxima al sol 86 2, presión barométrica: Máxima 766 5 milímetros, mínima 766 1.

Don Manuel Fernandez Peña ha presentado en este Gobierno una instancia y proyecto solicitando del ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas autorización para construir y explotar un puente de madera sobre el brazo Este de la ría del Guadalquivir en el sitio conocido por Barca de la Marema. De acuerdo con lo que se dispone en la vigente ley general de Obras públicas y reglamento para su ejecución, durante un plazo de 30 días, á contar de la fecha de publicación de este anuncio en la *Gaceta de Madrid*, se admitirán en este Gobierno proposiciones que puedan mejorar la hecha por el solicitante.

Ha sido nombrado catédrico supernumerario de la facultad de Filosofía del Seminario general y pontificio, el señor don Antonio Muñoz Jerez.

Á la guardia civil del puesto de Castilleja de la Cuesta se presentó anoche José Pesce Fermento, vecino de Espartinas, manifestando que encontrándose algo bebido y al quedarse dormido en una venta de la carretera de Sevilla, le habían robado cuanto dinero y efectos llevaba en los bolsillos. Le benemérita practico seguidamente activas pesquisas, que dieron por resultado la detención de Francisco Ramos Cabrera, dueño de la venta de Guña y autor del expresado robo. Los efectos sustraídos fueron en contrados ocultos en distintos sitios de la expresada venta.

En el correo de esta tarde ha llegado á Sevilla la aplaudida primera tiple Eloisa Quecuti, que debutará en breve en el teatro del Duque.

Ha sido nombrado cura de Real de la Jara don Francisco Lora Araujo.

La procesión del Rosario sale esta noche de la parroquia de San Nicolás y va al convento de Nuestra Señora de los Reyes.

Segun los datos suministrados á este Gobierno de provincia por los alcaldes de los ayuntamientos de la misma, el número de hectáreas de terreno infestado de germen de langosta, es el siguiente: Alanís, 20.000; Almadén de la Plata, 25.810; Aznalcázar, 336; Castilblanco, 6.717; Cazalla de la Sierra, 30.000; Constantina, 11.830; Guadalcanal, 3.118; Puebla junto á Coria, 1.160; Real de la Jara, 16.186; Ronquillo, 8.718; Navas de la Concepción, 176, y San Nicolás del Puerto, 389. Total, 118.879.

La Sociedad Económica Sevillana de Amigos del País celebra sesión ordinaria el día 15 del corriente, á las ocho de la noche, en el edificio que ocupa, Rioja, 25, para el despacho de asuntos pendientes.

En el huerto del Taide se reunió anoche el gremio de operarios orcho-ironeros para acordar lo que procede hacer, en vista de que don Joaquín Manri proyectaba bajar el precio de la mano de obra de los cuadradores de tapones. Los reunidos acordaron que se declarasen en huelga dichos operarios hasta que se les prometiera no rebajar el precio del trabajo en cuestión. El número de huelguistas asciende á 32.

Los señores Isern y Molin han conferenciado hoy con el señor Ayala, ponente en el asunto relacionado con las obras que son de absoluta necesidad llevar á cabo en el murallón de la calle Béts para evitar el hundimiento de aquella vía y de las casas en ella enclavadas. Oportunamente nos ocuparemos de este asunto.

La Escuela Superior de Comercio ha enviado hoy al Ayuntamiento la nota de los gastos producidos en aquel centro por los alumnos cuya carrera se costea con fondos del municipio.

La casa del senador del reino don Eduardo de Ibarra se ha visto hoy muy concurrida de personas que han ido á felicitarle con motivo de ser el día de su santo.

Se hallará expuesto al público en la sección de Obras públicas de la secretaría municipal, por término de 20 días, el plano de alineación de la plaza de Curtidores, á fin de que los interesados puedan hacer las reclamaciones que juzguen oportunas y convenientes á sus derechos.

Hoy ha estado en el inmediato pueblo de Camas el regimiento de Granada dando un paso militar.

Se citan para que con toda urgencia comparezcan en la sección de Quintas de la secretaría municipal, para asunto de suma importancia, á Eduardo Chocero, Bautista Perez Mayoral, Francisco Gallardo Vicens y Manuel Espinosa Barrera y Federico Osuna.

Están de manifiesto al público durante el plazo de diez días, en la sección de Obras públicas de este Ayuntamiento, los pliegos de condiciones para contratar en subasta pública el suministro de espartos y la construcción de pavimentos de asfalto y la conducción á los cementerios de cadáveres de pobres durante el año de 1901.

Ha llegado á Sevilla, acompañado de su hija María, nuestro buen amigo el barón de la Vega de Roz.

Como ya digimos, mañana se celebrará en el teatro Cervantes una velada teatral á beneficio de la hermandad de Nuestra Señora del Mayor Dolor, del barrio de Triana. Dicha hermandad, deseosa de introducir varias reformas en la ornamentación de su paso, ha organizado esta función con las dos obras más aplaudidas del festivo autor Vital Aza, *La Praviána* y *El sombrero de copa*, en las que tomará parte desinteresadamente la compañía que dirige don Fernando Vallejo.

Por el ministerio de Agricultura se han asignado 6.000 pesetas para atender a las gratificaciones del personal técnico encargado de la extinción de la langosta en esta provincia.

A las ocho de la noche del 15 del corriente mes se reunirá en los altos del Pasaje del Duque la Liga de hortelanos.

El agente de segunda clase del cuerpo de Hacienda José García Velazquez ha sido destinado a la provincia de Málaga, y para esta vacante ha sido destinado el que lo era de aquella provincia José Valenzuela Pérez.

Ha sido nombrado secretario del ayuntamiento de Puebla de los Infantes don Francisco de Huelva y Lilián.

La alcaldía de Castilleja de Guzmán ha solicitado del señor ministro de la Gobernación autorización para imponer arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit que le resulta en el presupuesto del próximo año de 1901.

En Castilliblanco ha sido detenido el joven Emilio Jarrico Murillo, de 14 años de edad, vecino de Hinojosa del Duque (Córdoba), fugado del domicilio paterno.

Por falta de número de señores diputados tampoco ha podido reunirse esta tarde la Asamblea provincial.

En la jefatura de vigilancia se encuentran depositados unos pantalones y dos camisas que fueron encontrados en la vía pública.

De Hacienda

En la delegación de Hacienda se han recibido dos libramientos del ministerio de Gracia y Justicia consignados a favor de don Joaquín Broguera, y otros dos del ministerio de Hacienda a nombre de don Antonio Calcaño y don Lorenzo Gallana.

Por la depositaria-pagadora de esta delegación se han satisfecho hoy 12.245,78 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 18.360,40 pesetas, correspondiendo a contribución industrial 2.287,12, al impuesto sobre pagos al Estado 1.697,99, a aduanas 10.962,48, a propiedades ventas 1.830,10 y a demás recursos del Tesoro 2.103 con un céntimo.

El mejor surtido de paraguas, por su infinita variedad y sus precios fijos baratísimos, lo tiene el Bazar de la Campana, casa especial en dicho ramo.

El mérito y los adelantos de la Higiene de tocador consiste en poner al alcance de todos lo que hasta ayer estaba reservado a la aristocracia. Tal sucede con la riquísima Agua de Colonia de Olivo, la más barata e higiénica del mundo. Por esto alcanzó el primer premio en la Exposición Farmacéutica y en el IX Congreso de Higiene. Frascos corrientes y lujosos de 3 a 26 reales. Por litros de 5 1/2 a 4 1/2 pesetas. Depósitos: Castellana, 1, Madrid, y su autor, Bilbao, Farmacia del Globo.

Los efectos que realiza El Estómago Artificial en enfermos ya desahucados y desconfiados de todo, por las infinitas veces que vieron defraudadas sus esperanzas de curación, son tan beneficiosas, que los enfermos se maravillan y lo recomiendan en su guía, lo que ha hecho que en tan corto espacio sea conocido en todo el mundo.

Nuestra absoluta doctor Gorriñ (carne soluble), premiada varias exposiciones, como el mejor alimento reconstituyente para los débiles. Depósito en Sevilla, farmacia doctor Lemus, Sierpes, 31.

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia se curan con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

Fianos a plazos por el precio del alquiler. Precios al contado menos vistos, cambios y reparaciones. Franesco 28

Estómago Artificial.

Champagne de Kota. Precio en fábrica pesetas 0,50 botella. Salvador Aranda, Vigo.

Nada como mejor las variaciones atmosféricas que los higrómetros frías que vende M. Perez, Sierpes, 85.

Óptica y ortopedia.—Porque oremos hacer un bien general, no vacilamos en recomendar al público visite con detenimiento el Bazar Médico instalado en calle Sierpes, 92, en donde por la mitad de su valor, encontrará toda clase de gafas, lentes y quevedos y cuantos objetos de goma se deseen. La bondad de estos artículos y sus precios sin competencia, hacen que esta casa haya adquirido justo renombre en Sevilla y su provincia; para convenenos, visite dicho bazar, Sierpes, 92, frente al Circo de Labradores.

Antes de comprar muebles visite la casa

Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—SEVILLA

Suizo Chico RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes, 43 (esquina Rívera) SERVICIO ESMERADO

PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Menudo a la Sevillana

Señalamos en esta, desde pesetas en adelante, para la calle 112.

PETIT-FORNOS RESTAURANT Y PASTELERIA SIERPES, 78 Y 80

PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Paella a la Valenciana—Chuletillas a la Castellana

Cuadernos de almuerzo y comida desde 2 pesetas en adelante

Bonito regalo Relojitos de acero garantizados con iniciales y nombre grabado, y ordena en lasiguiente oro-doble.

Todo por 15 pesetas SIERPES, 49

Bazar-Lozano

Es útil saberlo. La casa más socorrida y completa de artículos de escritorio y papelería, imprenta, artículos de escritorio y encuadernación de Francisco Albina, calle Corrales, esquina Francisco, núms. 33, 31 y 29.

NO CABE DUDA

En la provincia, en España, en París, en todas partes los

Anisados de Fernandez II.

de Guadalcanal (Sevilla), se abren paso colocándose a la cabeza de todos sus similares por sus inimitables condiciones de finura, bouquet y pureza. Pruébalo la Exposición de París que acaba de concederles medalla de plata de la manera más singular y espontánea.

Representante en Sevilla: D. Antonio Alvarez, San Felipe, 1

La Pomada de la Meca

Conserva el cutis fresco, previniéndolo contra las arrugas, y quita el paño y las pecas. Pídase en el Bazar Sevillano, España y toda buena perfumaría. Precio 5 pta.

Crema Venus

la tónica, la mejor para embellecer y blanquear el cutis.—Venta exclusiva Bazar Sevillano y Casa de Pinto. Precio 2 50 pts.

LA NUBIANA PARA TEÑIR EL CABELLO

Caja, 20 rs.—Media, 12.—Hay botes sueltos Mendizábal, 4, fotografía.—Alfalfa, 13, droguería

Coronas para cementerio

Cada día llama más la atención la gran exposición de coronas de flores artificiales, plumas y porcelana en el acreditado establecimiento

LA PRIMAVERA GALEGOS, 22 Y 24

Advertisement for Don José Saenz de Juano's 5th anniversary, including a portrait and text about his death on October 15, 1895.

SUCESOS

Herido por un toro.—Esta mañana, hallándose en el corral del Ojar, propiedad de don José Vazquez, José Montañó Sanchez, fué cogido por un buey de los destinados a tirar de las norias, sufriendo una cornada en la cara anterior y media del brazo derecho.

Conducido al Hospital central recibió curación por el ilustrado profesor de guardia don José Ruiz, trasladándosele después a la sala del Cardenal, en donde ocupa una cama.

Del suceso se ha dado conocimiento al juzgado correspondiente.

Una pedrada.—En la calle Campanamonte le dieron una pedrada en la cabeza a Dolores Olavijo Luque, siendo curada en la casa de socorro del Prado de San Sebastián de una herida. Esta lesión se la produjo Teresa Ramos Martín.

Detenido.—Esta mañana fué detenido en la plaza del Altozano Antonio Caro Esalva, por haber agredido con una navaja a Manuel Alvarez Lopez, no llegando a herirle a causa de la prontitud con que acudieron los agentes de seguridad.

Caidas.—Dentro de su domicilio, Alfaro, número 1, dió hoy una caída el niño Mariano Sanchez Lorente, fracturándose el condilo interno del húmero.

Fuó curado en la casa de socorro de la plaza de la Constitución y después pasó a su domicilio.

Por el profesor de guardia del Hospital, señor Ruiz, han recibido curación en el expresado establecimiento benéfico, Rosario Torres Cabello, de una herida contusa en la región occipital, y José María Velazquez, de una herida contusa en la región parietal.

Dichos individuos se causaron estas lesiones por caídas.

Debe evitarse.—En la calle Marqués de Santa Ana se promovió esta mañana un fuerte escándalo por insultar unos cocheros que allí se reunen a onantas mujeres transitaban por la vía en cuestión.

la caída se produjo el niño contusiones y erosiones en la pierna derecha y fué curado en la casa de socorro de la plaza de San Francisco

Mordido por un perro.—En la calle Rastro ha sido mordido por un perro, a las diez de la mañana, José Cruzado Castillo, de 49 años de edad, recibiendo curación en la casa de socorro del Prado de San Sebastián de tres erosiones en la parte anterior del tercio superior de la pierna izquierda.

DIARIO TAURINO

Por el telegrama que nos dirigió nuestro corresponsal en Gandía, señor Renau, tienen conocimiento nuestros lectores de la cogida que tuvo el simpático diestro Manuel García, en la tarde del jueves en la plaza de aquella ciudad.

Hoy ampliamos aquella noticia con las siguientes líneas que nos ha enviado el propio corresponsal: «Los toros que se lidiaban esta tarde en la corrida de inauguración pertenecían a la vacada de los herederos de don Vicente Martínez, del Colmenar, todos ellos defectuosos y deca tuertos.

Receñto ha estado ya lento en la lidia de los cuatro primeros y trabajador en quintos. El cuarto de la corrida llamábase Soborbio, número 88, colorado, y estaba tuerto. A juzgar por el aspecto parecía un buen toro, pero se declaró muy, siendo preciso que lo sacaran los de a caballo para librarle del fuego. Tomó cuatro varas proporcionando un tumbó, y en banderillas se mostró que dardísimo. Después de cumplir en este tercio Antonio y Ochoa, coje los avíos Beberito, que fué en estado del toro, y al deslizar el trapo con la derecha, no obedeció aquel al engaño y embistió al diestro, engancharlo y voltiéndolo aparatadamente.

Conducido a la enfermería, se le apreció un puntazo en la parte anterior superior del muslo derecho que ha sido calificada de leve, pero que le ha imposibilitado de continuar la lidia.

Valenciano cogió espada y muleta, y entre las protestas del público (que pedía fuese el toro al corral por ser tuerto), se desahío de aquel de tres escuadras, sin llegar a pasarle de muleta, porque el bicho estaba de cuidado.

Mejorado de su lesión, hoy ha podido abandonar el lecho por breves momentos el diestro Joaquín Hernández, Parraco.

Hurtos descubiertos

Desde hace algún tiempo venían notándose en varias casas de comercio de esta capital la falta de bastantes cabos de piezas de telas de las de altos precios.

En casa de los señores Algarín habían llegado a sospechar de una familia que acostumbraba a efectuar compras en cantidades pequeñas.

El comandante de la guardia municipal, señor Mazuelo, tenía noticias—por confidencias reservadas hechas al sargento de la guardia municipal, Manuel Beza—de unas mujeres que se dedicaban a esos trabajos.

Esta mañana, el sargento Beza, con varios guardias vestidos de paisano, se apostaron frente al parador de Jesús María, donde habitaba la familia en cuestión si guendo a distancia convenientemente a cuatro mujeres que, desde aquel parador, se dirigieron a la casa de los señores Camino.

Avistado el señor Mazuelo, se dirigió este al mencionado comercio y, de acuerdo con sus dueños, tomó posesión en el mostrador cual si fuera uno de los dependientes.

La estratagemá dió el resultado apetecido, pues el señor Mazuelo observó que las individuos contaban retazos de telas buadas entre sus vestidos, llevándoseles a la puerta de la calle a otra mujer, por vestimenta que aquellas, que los esperaba.

Esta fué detenida, en unión de las telas robadas, y conducida a la comandancia municipal, después que sus amigos desahaceraron.

Las otras tres, ignorando lo ocurrido a su compañera, se dirigieron al comercio de los señores Algarín, donde se repitió la estratagemá con igual resultado.

Dichas individuos fueron allí apresadas por el sargento señor Beza, y conducidas, también, a la comandancia.

Registrado, luego, el domicilio de tan aprovechada familia, fueron halladas varias piezas de tela, producto de anteriores robos.

Nuestros Telegramas

Lo que dice la prensa

Madrid 13, 9-40 m.—El Imparcial dice que la política menuda ha empezado con el empuñón dado a Pidal para que abandone su sitio.

Suipendiendo—dice que el señor Pidal estorbaba, no existe otro medio de hacer que se vaya más que el de saltarle indirectas e inconveniencias más ó menos encubiertas y emboscadas?

Una explicación franca, leal y sincera pronunciada seguramente mayor efecto que acudir al caudillaje abortivo con escaso reconocimiento de los favores recibidos.

Para la próxima noche parlamentaria—añade El Imparcial—interesaba y convenía a los conservadores presentar una unión y compactos, evitando las grietas y hendiduras que pueden hacerles mucho daño.

Termina el artículo diciendo: «El manejo de explosivos como el que se ha hecho estallar en el Diario de Barcelona exige mucho cuidado.»

mostrar la imposibilidad de llevar a la práctica tan desoebelada empresa.

Una circular

Madrid 13, 10 m.—La Gaceta publica una circular de la Dirección general de Sanidad, en la que dispone que los médicos que visiten a enfermos que padezcan males infecciosos o contagiosos lo comuniquen inmediatamente a los subdelegados de medicina y que estos lo hagan a su vez a las autoridades.

Suspensión de diputados

La real orden.—Dictamen del Consejo de Estado Madrid 13, 11 10 m.—La Gaceta de hoy inserta la real orden fechada el día 1 en San Sebastián, decretando la suspensión de los diputados provinciales de Madrid.

El informe del Consejo de Estado dice que los abusos demostrados merecen los correctivos que autoriza la ley provincial impuesta con todo el rigor que aquella consienta. Cumpliendo lo que dispone la misma ley deben ponerse los hechos en conocimiento de los tribunales de justicia, porque por desgracia muchos de ellos pueden ser difíciles y castigados como delitos.

Considera deficiente la doble responsabilidad, y propone la responsabilidad pecuniaria, basada esta en multitud de actos perjudiciales llevados a cabo por los diputados suspendidos.

Examina separadamente los hechos que refieren el expediente, fijándose en los más importantes; en los que han sido comprobados.

Enumerando rápidamente otros hechos menos trascendentales, indica que a más de la suspensión de los diputados debe pasar el expediente general a los tribunales, que se impongan multas y que se incoe otro expediente para depurar ciertas denuncias no comprobadas, y pudiera ser que entonces alzase la responsabilidad a determinados funcionarios administrativos técnicos.

Señala la conveniencia de que se prohiban las construcciones de obras provinciales interin tengan deudas las diputaciones. Debe convocarse a la Diputación—continúa el dictamen—a una sesión extraordinaria para enmarcar del asunto que se debate y para que adopte las medidas oportunas al presente caso.

Precisa que se estudie un proyecto estableciendo reglas para que por ellas se rijan las ordenaciones de pagos de las Diputaciones provinciales.

En los últimos considerandos del informe se reconoce ser justificada la suspensión de los diputados que han incurrido en negligencia, omisión ó abuso en la administración de los fondos provinciales.

Concluye el dictamen diciendo al ministro que se tomen las determinaciones convenientes, aparte de la suspensión ya acordada de los diputados provinciales.

Consecuencias de una tempestad

Madrid 13, 11 30 m.—Se ha confirmado que a consecuencia de las huracanes que han combatido estos últimos días las costas de Terranova se perdieron seis goletas, pereciendo ahogados 104 hombres.

La densa niebla que reinaba fué causa de que el vapor holandés Rotterdam abordase a un buque español. Resultaron ahogados dos marineros españoles.

Lo que dice Dato

Madrid 13, 2 t.—El ministro de la Gobernación, señor Dato, ha dicho que el decreto relativo a los ayuntamientos y diputaciones se aprobó en el Consejo de ministros. No obstante, acepta exclusivamente la responsabilidad del mismo.

Les que renuncian

Madrid 13, 2 35 t.—Han renunciado a sus nombramientos de diputados provinciales interinos los señores Vizconde de los Asilos, Fé y marqués de la Mina.

En el Consejo de esta tarde quedarán probablemente nombrados los que han de sus timbres.

No hay disgustos.—Los vascongados

Madrid 13, 2 35 t.—El jefe del gobierno, señor Silvela, ha negado rotundamente que haya surgido entre varios importantes elementos conservadores los disgustos y desavenencias de que vienen hablando los periódicos de oposición.

—Han visitado al ministro de la Gobernación los comisionados vascongados para felicitarle por sus días.

Tranquilidad.—La diputación

Madrid 13, 2 35.—Telegramas recibidos de Vigo dicen que allí reina completa tranquilidad.

El colegio de ahogados

Madrid 13, 2 16 t.—Es objeto de muchos comentarios la reunión que anoche celebró el colegio de ahogados.

Asesgrava que en ella se tomaron acuerdos graves sobre los que se guarda abstracción reservada.

Se cantó la misa del maestro Calahorra, dirigiendo la capilla el señor Masquedo. Odió la misa el obispo de esta diócesis.

A las funéres exequias asistieron el gobernador civil de esta provincia y el militar de esta plaza, el ayuntamiento bajo mazas, muchos jefes y oficiales de la guarnición, comisiones de todos los centros oficiales y numeroso público.

El título estaba formado por un obelisco, alrededor del cual se veían atributos militares; el suelo aparecía alfombrado de flores.

El acto resultó solemnísimó.—Salida, Tormentas en Barcelona Barcelona 13, 11 10 m.—Esta madrugada ha desahogado en esta capital una epantosa tormenta acompañada de varias chapas eléctricas.

La tormenta alarmó a la gente que salía de los teatros.

Ha quedado fundido el descargador central de la compañía interurbana de teléfonos.—Simó.

Para el "meeting"

Cádiz 13, 2 t.—Por discrepancias entre los miembros de la Unión Nacional y los de la Unión Mercantil, los primeros se abstendrán de asistir al meeting organizado en honor de Paraiso.

La mayoría de los republicanos simpatizan con la Unión Mercantil. Algunos concejales simpatizan con la idea de celebrar el meeting.

El gobernador se opone a que se celebre por la noche.—Salida.

Hájera mejor

San Sebastián 13, 2 t.—El duque de Nájera, que se hallaba gravemente enfermo, ha mejorado mucho en su dolencia, encontrándose casi fuera de peligro.—Mena

Criminal que se colapsa

Valencia 13, 5 15 t.—La bandida que se ha llevado a efecto en Chella para proceder a la captura del Chato resultó infeliz, no obstante las precauciones tomadas por las autoridades.

Segun se ha podido averiguar después el Chato estuvo oculto cinco días en dicho pueblo.

Abusos y escándalos

Valencia 13, 5 20 t.—La junta local de prisiones ha celebrado sesión, ocupándose especialmente de los escándalos que han tenido lugar en esta cárcel.

Los abusos, segun el resultado de la investigación, alcanzan a muchos empleados.

Dícese que se procederá a nuevas suspensiones.

Toros en Zaragoza

Zaragoza 13, 3 50 t. (Urgente)—Se juzgan reses de Alcañ por las cuadrillas de Algabeño, Conejito y Bonarillo que sustituyen a Fuentes que no ha podido venir por estar enfermo.

Presidente el alcaide. Primero. Resulta un buey. Los chinos de Fuentes lo parecen bien. Bonarillo, una vez esbaldada la suerte, ampuza estoque y muleta, brinca y se dedica a su contrario.

Lo muleta medianamente y concluye de una estocada superior (Palmas). Segundo. Conejito le dá tres varas de coque inmolante que le valen palmas.

Los de a caballo no hacen nada de particular.

Enfurecido pasablemente, entra en turno Conejito. Muleta superiormente y llegado al fin coloca un pinchazo.

Más pases, una estocada buena y un descabello a guisa, le valen al cuatro de Córdoba una ovación.

—En la plaza continúan los comentarios sobre la ausencia de Fuentes. La empresa había fijado con anterioridad a la corrida un cartel anunciando que el mencionado matador, como ya decíamos, podría tomar parte en la corrida por haber, segun certificados facultativos, una enfermedad reumática en el lado izquierdo del cuerpo.

La empresa, para satisfacer a la afición, anunció que el Conejito tomaría parte también en la corrida de esta tarde.

Y dejémoslo de comentarios, que voy a disponerme a presentar la lidia del tercer toro.

Telegramas del extranjero

Temores.—La fiebre amarilla Habana 13.—Témese que ocurran decaídas en Puerto Rico a consecuencia del establecimiento de los nuevos aranceles.

—En la Habana han ocurrido desde primeros del corriente más 98 casos de fiebre amarilla.

Llegada a París.—Arriba a Marsella

Copenhague 13.—Ha marchado a París el rey de Grecia.

Marsella 13.—Ha desembarcado el doctor Yersin, que marchó a China para organizar la distribución del suero antipestoso que lleva su nombre.

Contestación a Francia Washington 13.—Sábese que en el Memorandum de contestación a Francia, se estima que la lista de chinos culpables de los pasados sucesos aumentará después de que se abran las negociaciones de paz.

Respecto de la indemnización, dice el Memorandum que se aceptará el arbitraje en caso de divergencia.

Varias noticias Londres 13.—Telegrafista de Ciudad del Cabo que el general Buller ha embarcado con dirección a Europa.

El general Milver se dirige a Bloemfontein.

Un comande boer se ha apoderado de varias piezas de ganado en los alrededores de Wiburgh.

Cierres de Bolsas Madrid 13, 4 t.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 100 Interiores, 100 Ex de mes, 100 Exterior, 100 Amortizable, etc.

Diarios oficiales

GAOIRA: La llegada hoy a Sevilla publica las siguientes disposiciones:
Ministerio de Hacienda.—Real decreto autorizando al ministro de Hacienda para disponer que el exceso de gastos que se reconozca y liquida sobre la cantidad consignada para compra de primeras materias se satisfaga con cargo al remanente que ofrezca el crédito que se expresa.
Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se abone a los catedráticos que figuran en la lista que se adjunta las cantidades que en la misma se señalan.
Otras trasladando a la cátedra de Paleografía, Lógica y Ética y Derecho usual del Instituto de Alicante a don Julio del Riego y Campos.
BOLETIN OFICIAL: Gobierno de provincia.
Anuncios de los registros de las minas San Antonio, La Sorpresa, Nuestra Señora del Buen Suceso y Albertito.
Delegación de Hacienda.—Circular sobre expendición de cédulas personales.
Contribuciones.—Edictos de las agencias ejecutivas de Valencia y Benicazón, sacando a subasta varias fincas embargadas por débitos a la Hacienda.
Providencias judiciales.—Edictos de los juzgados del Salvador, Magdalena y San Vicente.
Ayuntamientos.—Anuncios de los de Sevilla, Castiella de las Guardas, Añis, Almadén de la Plata y Villanueva del Ariscal.

Noticias regionales

En Hornos hubo anoche un regular escándalo promovido por un sujeto que se presentó ante la casa de su suegro, reclamando a grandes voces la entrega a su esposa que allí se encontraba con sus padres. Como el suegro no accediese a su petición, encolerizado el yerno, hizo cuatro disparos de revólver contra la casa. Las detonaciones y el escándalo congregó en aquel lugar a la mayoría del vecindario y a la benemérita, que estuvo al sujeto en censura.
Una anciana de ochenta y cinco años, la señora E. vinda, vecina de Málaga, ha intentado poner fin a sus días arrojándose desde el balcón de un piso principal a la calle. Lo más particular del caso es que reconocida por un médico tan solo la apreció unas contusiones leves. Se ignoran las causas que hayan podido impulsarla a adoptar tan funesta resolución. La señora E. pertenece a una familia bastante conocida en Málaga.
La guardia civil del puesto de Espiel ha descubierto al autor de los anónimos dirigidos a don Francisco Vilaplana y don Miguel Linares, cura párroco y coadjutor de Viso, respectivamente. Es un sujeto llamado José Díaz Lopez, que está preso en la cárcel de Espiel por haber dirigido otro anónimo al vecino de dicha villa Rafael Rodríguez.
La prensa malagueña anuncia que el general White, gobernador de Gibraltar, pasará el invierno en Málaga, instalándose en su hotel de la Caleta.
Según comunican de Santisteban del Puerto, pueblo de la provincia de Jaén, el propietario don Bartolomé Balas Guerrero recibió una carta firmada por la sociedad anarquista La Mano Negra, en que se le pedían 7.000 pesetas, amenazándole con matarle si no las entregaba. La autoridad logró detener al autor de la carta, Antonio Sánchez González, natural de Villavieja, y licenciado de presidio. Recluido en la cárcel, practió un escape para evadirse, sin conseguir su propósito.
Dicen de Linares que a consecuencia de un cefalalgia cardíaca falleció en aquel hospital, en el momento de intentar amputarle los médicos la pierna derecha, el obre-

ro Juan Martínez Moreno, arrollado anteayer por una vagoneta en la mina Arra-yanes.
Crimen en La Palma
En la madrugada del día 11 se cometió un crimen en este pueblo, que ha llevado la consternación al vecindario.
Manuel Medrano Ramírez y los hermanos Manuel y Antonio Rodríguez, conocidos por los Martiños, se trabaron de palabras en una taberna.
Terminada la cuestión, los Martiños se marcharon a la calle y en ella esperaron al desgraciado Medrano.
No había hecho este último más que salir, cuando los dos hermanos le acometieron dándole cuatro terribles puñaladas que le causaron la muerte casi instantánea.
Los matadores, una vez consumado el hecho, se marcharon tranquilamente a su casa, calle de San Sebastián, donde fueron detenidos por la benemérita.

Puerto de Sevilla
Movimiento de buques en el día de hoy:
Entrados: Vapor Sirius, bergantín italiano Francisco Saloun, vapor español Manuel Espalio, y vapores ingleses Dale y Kilmah.
Salidos: Vapor español Salvador, de 109 toneladas, capitán Sánchez, con carga general, para Cádiz.
Despachados: Vapor español Nuevo Valencia, de 1.000 toneladas, capitán Silvestre Sánchez, con carga general, para Marsella; vapor inglés Kildonan, de 2.117 toneladas, capitán E. Bastard, con mineral de hierro y coque, para Glasgow; pallebot Othelina de 114 toneladas, capitán José de Moro, en lastre, para Setúbal.
Noticias: Hoy terminó de cargar el vapor Kildonan.

A las 2'36 de la tarde ha salido para la mar el vapor español Salvador.
—Ha quedado fondeado en Bonanza el remolcador Carlos.
—Ha fondeado en las salinas para recibir cargamento el bergantín Fortuna.
—Continúa en el mismo sitio fondeado el bergantín Anita.
—Mañana entrará a cargar mineral de hierro, en el muelle de los Espigones, los vapores ingleses Kilmah y Dale.
—Ha entrado de la mar el vapor inglés Lisvie Cory.
—El vapor español Nuevo Valencia ha terminado hoy de cargar.
—Durante el día se ha dedicado a alijar el cargamento que ha conducido, el vapor español Manuel Espalio.

Table with market prices for various goods like 'Alpiste', 'Altramuz', 'Avena negra', etc. Columns include 'CLASES', 'Precios reales', and 'medida'. Includes a 'Sección de espectáculos' and 'Boletín comercial'.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL. O POLVOS DEL DR. KUNTZ. Este Remedio bajo la forma de polvos puede titularse maravilloso por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo a la última palabra de la ciencia.

GOTA LICOR DEL DR. LAVILLE REUMATISMOS. FUENTE AMARGA.—Chiclana. PROVINCIA DE CÁDIZ.—Aguas Clorurado-Sódicas, Sulfitáricas, Nitrogenadas, de fuerte mineralización.

SAN JOSÉ Panadería y Pastelería. IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos intermedios. MAGNESIA DE BISHOP.

VINO DE KOLA COMPUESTO DE PINEDO. (Tónico nutritivo). Kola, coca, cacao y guaraná, eficientísimo para combatir la anemia, raquitismo, afecciones nerviosas, cardíacas y gástricas.

La Unión y El Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 34 años de existencia.

Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona. Línea de Venezuela-Colombia. Línea de las Antillas. Línea de Filipinas. Línea de Buenos-Aires.

MILAGRO O MARAVILLA. LA THERMO-SABINA-CAMACHO. Medicamento precioso y único que cura en el acto toda clase de dolor, sea cualquiera su origen e intensidad. Precio, 4, 6, 10 pesetas cajas de 1, 2, 4 tubos.

A la gran legión de enfermos nerviosos. El «Antinervioso Howard» es el más poderoso tónico conocido del sistema nervioso y el regulador más infensivo de sus trastornos funcionales.

TODOS FELICES. No tomar a día reus, al dolor ni a la indigestión, etc., etc., etc., etc., etc., etc. El síndico clasificador del gran mío de fotografías, etc.